
28/07/2019

Πτυχιούχοι και φοιτητές της Θεσσαλονίκης 
αποχαιρετούν τον Ποιμενάρχη Φθιώτιδος
/ Επικαιρότητα

Πτυχιούχοι και Φοιτητές διαφόρων σχολών της Θεσσαλονίκης αποχαιρετούν τον 
Μακαριστό Μητροπολίτη Φθιώτιδος. Όπως τονίζουν χαρακτηριστικά “Με πολλή 
συγκίνηση και σεβασμό, παραθέτουμε έναν χαιρετισμό, που μας είχε αποστείλει, ο 
αείμνηστος σπουδαίος Ιεράρχης, Φθιώτιδος Νικόλαος, προς τιμήν του Οσίου 
Ιακώβου Τσαλίκη, τον οποίο τόσο πολύ ευλαβούνταν και με τον οποίο, πιστεύουμε, 
ότι αγάλλονται τώρα μαζί, στην ουράνια Βασιλεία”.

Χαιρετισμός Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Νικολάου
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Λαμία, 16 Νοεμβρίου 2016
Αγαπητέ π. Αλέξιε
και αγαπητοί αδελφοί της Οργανωτικής Επιτροπής.

Ευχαρίστως ανταποκρίνομαι εις το αίτημά σας να σας γράψω κάτι για τον άγιο 
Γέροντα π. Ιάκωβο Τσαλίκη χρηματίσαντα Καθηγούμενον της Ιεράς Μονής του 
Οσίου Δαβίδ του Γέροντος, γεννηθέντος και μονάσαντος επί πολλά έτη εις την 
Λοκρίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.
Δια τον αγιασμένο π. Ιάκωβο έγραψαν πολλοί. Δεν θα αναφερθώ εις τα γνωστά 
περί του μακαριστού αλλά εις εκείνα τα οποία προσωπικώς εγνώρισα όταν 
υπηρετούσα εις την Ιεράν Μητρόπολιν.
Όταν κατέβαινε στην Χαλκίδα μεταφέρων την Τιμία Κάρα του Οσίου Δαβίδ σε 
σπίτια ευλαβών Χριστιανών δια τέλεση αγιασμού ή αγρυπνίας, πάντοτε περνούσε 
πρώτα από το Γραφείο του Σεβασμιωτάτου δια να ασπασθεί τον Όσιο και εκείνος 
να λάβει την Αρχιερατική ευλογία. Όταν έφευγε ο π. Ιάκωβος μάς έλεγε ο 
Δεσπότης: «Ο π. Ιάκωβος είναι σύγχρονος άγιος». Περιττεύει να υπογραμμίσω 
πόσην αγάπη επεδείκνυε ο ένας εις τον άλλον ως άγιος προς άγιον.
Ο μακαριστός π. Ιάκωβος, την ώρα που η Θεία Πρόνοια ώρισε, έγινε γνωστός εις 
τους εγγύς και εις τους μακράν και με τα βιβλία, που εγράφησαν περί αυτού, 
κυρίως όμως από την χάρη, που εξέπεμπε προς όλους. Μέχρι το 1975 ταπεινώς 
διακονούσε την Μονή του, εδέχετο τις εξομολογήσεις των βοσκών της περιοχής 
και των απλών κατοίκων των γειτονικών χωριών και επεδίδετο στην άσκηση της 
Μοναχικής ζωής. Μετά την εποχή εκείνη άρχισαν τα στίφη των εκζητούντων την 
αγιότητα να κατακλύζουν την Μονή, η οποία επήρε άλλη μορφή. Εγέμισε 
Μοναχούς. Ανακαινίσθηκε το Καθολικό και οι πτέρυγες. Ανηγέρθησαν παρεκκλήσια 
και η φήμη του ταπεινού Γέροντος διέτρεξε ολόκληρο τον κόσμο.
Αρκετές φορές με εδέχθηκε ο Γέροντας στην Ιερά Εξομολόγηση κατά την οποία 
ήταν αισθητή η ευωδία της αγιότητος, που απέπνεε. Τους Ιερωμένους τους 
εξομολογούσε γονατιστός έμπροσθεν της Αγίας Τραπέζης. Με την αγάπη του σε 
έκανε να αγωνίζεσαι πνευματικά περισσότερο.
Προσωπικά πιστεύω ακραδάντως, ότι ο π. Ιάκωβος είναι από τους συγχρόνους 
αγίους της Εκκλησίας μας. Όλα τα χρόνια της ζωής του τα έζησε με τον Κύριο, 
μέσα στην Εκκλησία, με τους αγίους και τους ανθρώπους. Η αναστροφή του με τον 
Όσιο Δαβίδ ήταν γι’ αυτόν φυσική υπόθεση. Του ομιλούσε προσωπικά για τα 
αιτήματα των πιστών και μερικές φορές, που υπήρχε μεγάλο πρόβλημα, επέμενε 
κρούων και αιτών την χάριν του Οσίου Δαβίδ. Θα έλεγα χωρίς δόσιν υπερβολής, 
ότι τόσο είχε ταυτιστεί ψυχικά με τον άγιο, που στη συνέχεια ταυτίστηκε και 
εμφανισιακά. Γενειάδα μεγάλη ωσάν του Οσίου δεν είχε, αλλά με παράκληση προς 
τον Όσιο την απέκτησε. Και η όψη του προσώπου του ήταν ωσάν του Αγίου. Καθ’ 
όλα ο π. Ιάκωβος ομοίασε εις τον Γέροντα της Μονής του, Όσιο Δαβίδ.



Όσο ήσουν πλησίον του σε εγέμιζε με μια άλλη δύναμη, την δύναμη της Θείας 
Χάριτος με την ταπείνωσή του, με την παιδική αθώα συμπεριφορά του και με τα 
γεμάτα αγάπη λόγια του.
Όσοι εγνώρισαν τον π. Ιάκωβο εγνώρισαν πως είναι και πως διάγουν οι άγιοι. 
Διεπίστωσαν, ότι οι άγιοι είναι μέσα στην κοινωνία και δίπλα στον άνθρωπο, ως 
κοινοί άνθρωποι, που φέρουν το πνεύμα του Θεού μέσα στον κόσμο και αγιάζουν 
τους ανθρώπους.
Εγκαρδίως σας συγχαίρω δια την πρωτοβουλίαν και εύχομαι εις όλους σας ο 
αείμνηστος και άγιος Γέροντας π. Ιάκωβος να πρεσβεύει εκτενώς υπέρ πάντων 
υμών, των τιμώντων την μνήμην του.
Μετά θερμών ευχών και αγάπης.
+Ο ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΙΩΝΙΑ ΤΟΥ Η ΜΝΗΜΗ….
Με απέραντο σεβασμό και αγάπη.
Πτυχιούχοι και Φοιτητές διαφόρων σχολών της Θεσσαλονίκης.
                                  Τέκνα του Αγίου Δημητρίου.


